

10个月建成696个基站

大鹏新区提前两个月率先完成5G基础设施建设

“6月27日，随着深圳迪比亚科技有限公司第696个5G基站建成，大鹏新区比预定时间提前了两个月完成市里下达的建设任务。”6月底，深圳市公布5G基站建设任务完成情况，大鹏新区成为首批5G基础设施全覆盖区（新区），与龙岗区一起抢先“冲线”。据介绍，2019年9月1日，深圳作为全国首批5G试点城市出台了《深圳市关于率先实现5G基础设施全覆盖及促进5G产业高质量发展的若干措施》。按照规划，深圳力争在2020年8月底前率先实现5G网络全覆盖。

随即，大鹏新区第一时间成立了5G基础设施建设专项小组，每周召开推进5G基础设施建设周例会，收集、分析、解决遇到的问题。其中，位于大鹏新区最南端的西涌海滩，全长约4公里，是深圳最长的海滩。受超强台风“山竹”影响，西涌海滩上的通信设备部分受损导致

信号不稳定。为此，大鹏新区紧抓5G基站建设契机，于2019年9月率先启动西涌海滩5G宏基站建设。西涌海滩沙质细软，是看海踏浪的好地方，对于5G宏基站建设来说却“很难”，大鹏新区科创经服局局长段晓伟透露，第一个难点就是选址，为了实现对海滩范围的全覆盖，选址不能离海滩太远，地表多为沙地，且时有大风。要将高达35米，重约12吨的塔体稳固竖立，必须仔细探测地质条件，寻找合适开挖的地点，还需挖地12米以上。最终经过各方努力，成功完成了7个5G宏基站建设，其中3个为新建，4个为原4G基站修复升级为5G。根据计划，今年还将新建3个5G基站，以强化该片区的5G信号。

大鹏新区是深圳的“能源重镇”，聚集了大亚湾核电站、LNG等大型能源企业。据大鹏新区科创经服局电力资源科工程师方颂文介绍，基于大亚湾核电站的特殊性质，大鹏新区科创经服局副局长陈佳荣表示，接下来，新区还将不断扩大覆盖面，向建设难度更高的片区“进军”。这其中就包括了海拔864.7米的深圳第二高峰七娘山及约6公里的东西涌海岸线，其中七娘山上要建设4座5G基站。（文/图 蒋佳元 叶茂）

大鹏全力推进“市二十三高”项目征拆

拟选址大鹏办事处中心区的深圳市第二十三高级中学，是深圳市在大鹏新区新规划的一所36班寄宿制高中。近来，为确保项目实施如期落地，大鹏新区大鹏党工委办事处超前谋划，上下一心抓好该项目征地拆迁准备工作。

为此，大鹏办事处成立了专项工作领导小组，由主要领导牵头分管，相关部门和社区通力合作、协同推进。在《正式选址意见书》未下达之前，大鹏办事处提前谋划、提前介入，先后组织近20次实地走访摸排土地情况，约谈权利人，开展测绘评估、招标等工作，并以最快速度摸清关系情况、协调关系、解决问题。为确保项目有序推进，大鹏街道党工委、办事处主要领导多次深入一线考查指导，了解土地征拆工作“堵点”“卡点”，统筹实际进展与存在的问题。

（蒋佳元 耿颖 李若石 倪敏）



西涌海滩5G宏基站

八旬老人“学习强国”征文大赛夺冠

西乡街道表示要让“天天读书，时时学习”成为生活方式

近日，宝安区西乡街道“我与‘学习强国’”征文活动圆满落幕，39篇以“学习强国”学习心得为主题的佳作花落各家。其中，陈红波作品《每天的脉搏跟随祖国的心脏跳动》获特等奖。罗文彬《邂逅与相遇——我与“学习强国”》，张又琳《生以啜芳华，行而沐春光》、刘宁《学以致用、学以立业——“学习强国”中的创业故事》分获一二等奖。

陈红波年届八旬，退休前是南华大学工程师，退休后跟儿女落户深圳安度晚年。她在文中深情表白，因为有了“学习强国”，老两口互相鼓励、督促，每天坚持参与学习，生活变得更加充实，仿佛回

到学生时代。

颁奖典礼以歌曲、书法、朗诵等表现形式，呈现此次征文比赛的精华片段，赢得观众阵阵掌声。尤其是获奖作者现场演绎获奖快板作品《学强国》，通俗易懂，朗朗上口，博得一片喝彩。

据介绍，本次征文活动旨在推动西乡街道广大党员和干部群众深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想，进一步打造学习型街道、学习型社区，学习型家庭，营造浓厚的学习氛围，让天天读书、时时学习成为文明西乡人良好的生活方式。

（朱文庆 李双鱼 都广婷 田苗）



决战决胜脱贫攻坚★宝安区扶贫一线报道

宝安构建多主体结对帮扶体系，走出一条“扶贫又扶智”的长效化帮扶之路

公益岗位培训“真香” 700人领完证就上岗



文/图
陈云强 周为

“我将积极投入，做好清洁垃圾、美丽乡村的工作，依托公益性岗位早日实现脱贫致富奔小康。”韦卫梅参加完乡村公益性岗位培训后，走上了乡村公益性岗位，获得了每月1300元的收入，这笔钱让她实现了脱贫。今年，在广西都安县、大化县，像她一样通过参加乡村公益性岗位就业培训走上岗位的共有700人，他们就近上学，领到结业证书后，实现了就近就业。

缘起东西，情暖边关。2016年9月，按照国家和省市统一部署，深圳宝安区对口帮扶广西都安、大化两个瑶族自治县。都安和大化都是广西的极度贫困县，按照“当地所需，宝安所能”原则，经过3年多的合作交流与探索，宝安构建了“区结对县、街道结对乡镇、社区和企业结对村、各职能部门相互结对”的多主体结对帮扶体系，将“民生帮扶、人才支援、产业扶贫、消费扶贫”等有机结合，走出一条“扶贫又扶智”的长效化帮扶之路。

这其中，掌握一门职业技能，是贫困户摆脱贫创造财富的敲门砖。为此宝安区职业训练中心立足自身职能，与都安人社局、大化县人社局开展合作，不遗余力推进对口扶贫工作，这两年共为都安、大化组织职业技能培训1517人。据介绍，截至今年6月底，三方合作开展的乡村公益性岗位培训已有700名学员结业，此外，大化的50名电工、50名电焊工也已结业。

培训课堂送到学员家门口

乡村公益性岗位有哪些？能让学员快速就业的又有哪些？宝安区职业训练中心（城市学院）结合当地实际，针对性培训乡村道路维护员、乡村保洁员、农村养老服务员、村级就业社保协管员、乡村公共安全管理员、村务协理员等。

此次乡村公益性岗位培训，为了方便学员就近上学，宝安区职业训练中心联合都安人社、大化县人社，委托河池市的办学机构，将培训课堂从河池市区开设到县城，“就近培训，学员不用浪费半天时间在路上。”该中心相关工作人员

员介绍。

按照河池市技工学校出版的《乡村公益性岗位技能培训专用教材》，此次公益培训开设了农村保洁员、农村养老服务员、村级就业社保协管员、乡村公共安全管理员、村务协理员等。

学员韦卫梅从半信半疑到在家门口上学，再到领了证书上了岗，感觉生活的确有了转机和奔头，“通过培训学习，使我了解到乡村公益性岗位设置的意义，认识到就业扶贫的重要性，今后将进一步增强服务意识，爱岗敬业，积极投入到本职工作中，早日实现脱贫致富奔小康。”

今年700人结业上岗就业

据宝安区职业训练中心介绍，今年以来，该中心与都安人社合作开展乡村公益性岗位培训的学员有300人，与大化县人社合作开展培训的学员有400人，目前两地700名学员已培训结业，领到了宝安区职业训练中心、大化县人社局和培训机构联合监制的《结业证书》。

此外，宝安区职业训练中心联合大化县人社局组织的电工、电焊工上岗操作证班50人和初级等级证书班50人，也完成培训任务。大化县人社局就业服务中心已组织电工、电焊工全部学员参加了安监局组织的上岗操作证考试和人社局组织的初级技能等级证书考试。

组织的上岗操作证考试和人社局组织的初级技能等级证书考试。

据了解，培训完成后，两地人社局会组织参加此次乡村公益性岗位培训的700名学员在乡村公益性岗位上就业，每月工资1300元；另外，大化县人社部门将集中推荐获证电工、电焊工学员赴省外、县外一些优质企业就业。



从当地市场需求敲定培训项目

700人培训，结业后马上实现就近就业。这么高的就业率，起到了极好的带动示范作用，让更多当地人加入其中。这一运转高效的流程，背后是科学的立项和调查分析。

去年，宝安区职业训练中心与都安、大化人社局、农业农村局联合制定方案，并完成了两地贫困人员扶贫培训工作。

今年4月，宝安区职业训练中心与两地人社局和培训机构联系，针对2019年乡村公益班193名学员、102名保育员（育婴员）以及养殖技术班的422名学员参加培训后就业的情况，进行了调查摸底，发现乡村公益班学员就业率达到98%，而保育员（育婴员）、养殖技术班部分学员因

家庭劳力缺乏，难以出外就业和未能在当地较长时间稳定就业。

针对调查的情况，找准都安、大化贫困人员的培训需求，成为宝安区职业训练中心的重点工作。“今年，中心启动扶贫扶智培训行动，希望达到一人培训，一人就业，全家脱贫的目标。”该中心相关负责人表示，中心加强与当地对口办、就业培训部门的紧密联系，深入了解当地贫困人口培训意愿和需求，不断完善都安、大化县人社部门技能培训招生计划，对当地提出的培训项目与人数，力争从经费上做好保障。



培训交流小组深入一线解决问题

今年的技能培训任务完成了，后续的扶贫工作如何推进？两地合作办学的模式如何把关办学质量？为了提升办学效果，督促两地3家机构按课程完成3个项目共800人的培训计划数，今年6月8日至12日，宝安区职业训练中心专程组织扶贫培训交流小组赴都安、大化县实施了“扶贫扶智”培训交流活动。

扶贫培训交流小组走访了大化县景山村，在韦创业（化名）家中了解到，因母亲年老多病，儿子没有工作，导致全家致贫。大化县人社局曾将其儿子安置到宝安区某企业上班，因其儿子没有过硬专业技术，不久后自行返回原籍。据韦创业介绍，近期以来，他积极参与扶贫扶智培训组沟通，表示将说服儿子参加技能培训，希望通过技能培训到一技之长，实现脱贫与发展。得知情况后，工作人员与韦创业交换联系方式，并表示将与大化县就业服务中心工作人员一起，引导其儿子

参加宝安区扶贫扶智项目培训，帮助他来广东再就业。在“扶贫扶智”培训交流期间，工作人员走进贫困户家庭，了解村民对技能培训的需求，尽力帮助村民参加“扶贫扶智”技能培训，以此实现“培训一人、就业一人、脱贫一户。”

期间，宝安区职业训练中心还与都安、大化县人社局负责人、就业培训负责人进行了扶贫工作交流，听取了人社部门在学员招生、组织备案、跟踪乡镇办学等方面工作情况介绍，讨论分析了贫困地区集中学员培训困难和对应解决办法。

交流小组还来到河池市技工学校、河池市东华职业技术学校、河池市交通技工学校，实地了解学校建设、办学成绩和协议项目培训管理等情况，听取了学校负责人对“扶贫扶智”培训的情况分析与建议，还实地检查了都安县永安村乡村公益性岗位培训班和大化县电焊工班现场教学管理情况。

2020年7月3日/星期五/区域新闻全媒体编辑部主编
责编 文俏 / 美编 湛晓茸 / 校对 温潮

龙华 民治街道多方式宣传禁毒工作

刚刚过去的6月份，龙华区民治街道以“6·26”国际禁毒日为中心，积极开展禁毒宣传活动，通过多种方式夯实辖区禁毒工作，营造全民禁毒氛围。

民治街道在辖区100余个电子屏每天滚动播放钟南山院士禁毒视频，1000余家商铺、出租屋张贴或滚动播放禁毒警示标语，让禁毒宣教工作覆盖整个辖区。同时，6月9日和16日，民治街道还在辖区人流密集的民治公园和民乐社区公园开展了2场线下禁毒宣传教育，发放禁毒宣传品2000余份，接受群众咨询500余次。

此外，街道聚焦学校和货运物流行业，开展“禁毒护校”“易制毒化学品管控”专项行动，在5月30日、6月12日分别进行了从业人员培训，向100余名教师、200多名物流寄递从业人员讲解毒品知识，提高人员的禁毒意识和能力。同时，民治街道还拍摄了“货运物流禁毒警示教育微电影”“青少年禁毒警示教育电影”“禁毒护校视频教程”等视频，在辖区物流园区、学校反复播放，进一步强化物流从业人员、在校师生的禁毒意识和能力，做好重点区域的禁毒宣教工作。（王志红 戴振中 熊宇飞）

坪山 龙田对口帮扶打出精准“组合拳”

6月30日，坪山区龙田街道党工委、办事处开展2020年“6·30”广东扶贫济困日活动，街道党工委书记刘玉红带头以微信捐款形式点燃现场气氛，以实际行动引领干部职工积极捐献爱心，为扶贫攻坚添砖加瓦，活动共募集善款73495元，该善款将按要求统一汇缴至坪山区慈善会。

据悉，近年来，龙田街道党工委对口帮扶汕尾陆河县螺溪村，协作广西百色市田东县思林镇实现脱贫攻坚帽，打出了一套集“爱心捐赠、产业扶贫、消费扶贫、驻点扶贫”等精准扶贫的“组合拳”。

自开展结对帮扶以来，龙田街道与当地进行紧密协作，取得显著成效。近几年，龙田街道及辖区企业已累计为广西田东县建档立卡贫困人口达到脱贫“八有”标准，田东县也于2019年退出了贫困县序列，顺利实现了县级脱贫摘帽目标。（胡振华）

光明 马田街道推广垃圾分类知识

6月28日，光明区马田街道“垃圾分类第一课”首轮巡讲，在辖区薯埔社区落下帷幕。据悉，本轮巡讲共设置了8个分课堂，以小班形式面向辖区志愿者、楼栋长、居民群众等，传递垃圾分类理念，鼓励居民积极参与垃圾分类投放。

按照市区相关工作要求，马田街道积极开展垃圾分类宣传教育，通过“培训+服务”模式，多方联动督导垃圾分类。

努力提高辖区群众对生活垃圾分类的知晓率、支持率和参与率。一方面，街道组织专业队伍，在辖区大力推行“蒲公英计划”，不定期进社区、进单位、进学校开展“垃圾分类第一课”“蒲公英微课堂”等趣味公益性培训活动。另一方面，街道在辖区的9个社区分别建立了垃圾分类志愿服务工作站，多方联动督导垃圾分类。

（于子 余嘉琪 叶海燕）